



Девушка-детектив из Мурманска пошла в следствие по стопам родителей



В Международный женский день мужчины чествуют своих самых любимых и нежных женщин. Букет цветов и охапка внимания достается каждой, будь то кисейная барышня или железная леди. О мурманчанке, которая удивительным образом сочетает в себе обе эти ипостаси, мы и расскажем на страницах «Комсомолки».

Коня на скаку остановит, в горящую избу войдет и убийство расследует. Честно слово, при виде **старшего следователя по особо важным делам Следственного комитета по Мурманской области Ангелины Тенце** трудно представить, что это все про нее. На практике же хрупкой брюнетке по плечу раскрытие самых сложных и запутанных экономических преступлений.



Дорогу осилит идущий

Собственно говоря, судьба Ангелины была переопределена с самого начала. Родители будущего следователя всю жизнь прослужили в правоохранительных органах. Так, что когда пришлось время выбирать специальность, девушка без раздумий пошла учиться в Санкт-Петербургский университет МВД.

- Окончила с красным дипломом и просто грезила работой следователя. В 2002 году люди этой профессии считались элитой в любой правоохранительной структуре, да и манила меня красивая форма, осмотры мест преступлений, в общем, следственная романтика. Однако распределили меня в качестве инспектора по делам несовершеннолетних в Кольский отдел милиции. Я тогда очень расстроилась, мне хотелось раскрывать серьезные уголовные дела, а не составлять протоколы об административных правонарушениях, - вспоминает начало своей карьеры Ангелина Тенце.

Рассмотреть в начинающем правоохранителе хорошего специалиста мешали юный возраст, очаровательная внешность и стереотип, что совсем скоро девушка выскочит замуж и, как водится, уйдет в декрет. Будущему следователю весьма не двусмысленно намекали, что попытать счастье можно еще раз после рождения ребенка.

- Кстати, по иронии судьбы своего супруга я встретила именно в Кольском РОВД. Он там служил оперативным сотрудником. Сначала мы просто общались, но наша занятость на любимой работе не помешали рассмотреть друг друга поближе и создать семью. Теперь мы воспитываем двух дочерей, - с гордостью рассказывает Ангелина.

Но все это было в будущем. А тогда, в 2002 году, молодой инспектор по делам несовершеннолетних продолжала стремиться к своей мечте и уже через год заняла-таки должность следователя. В 2003 году налоговую полицию расформировали, а вместо нее при следственном управлении МВД создали отдел по расследованию преступлений той же направленности. Ангелину Тенце туда взяли по рекомендации хорошего знакомого. Так исполнилась ее мечта и началась карьера следователя.

- Мне повезло с коллективом и учителями. Первый мой руководитель - заслуженный юрист России Галина Николаевна Воробьева - научила меня всему, за что я ей бесконечно благодарна. Признаться, пришлось нелегко. Вместо романтики на меня свалилась кропотливая, тяжелая и нудная работа. Целыми днями приходилось просиживать за бумагами, просматривая и анализируя бесконечное количество коробок с документами. Ко всему этому добавлялась огромная ответственность – ведь права на ошибку у меня не было, - рассказывает следователь. - От того, насколько правильно ты квалифицируешь действия человека, соберешь доказательную базу, грамотно сформулируешь обвинение, зависит многое. Все может диаметрально поменяться из-за одного слова. Человек может быть незаконно привлечен к уголовной ответственности, или, наоборот, будут защищены не все права потерпевшего.



Сотрудникам нового отдела была вдвойне тяжело – ведь им приходилось начинать с нуля. Никакой судебной практики по налоговым преступлениям на тот момент в России не было, да и сами следователи плохо представляли, как правильно вести такие дела, собирать доказательную базу... Даже, если материалы удавалось направить в суд, служители Фемиды не знали, как их будут рассматривать, не понимали и на что в первую очередь обращать внимание. Но не зря говорят, дорогу осилит идущий. Вот и у Анжелины и ее коллег все получилось.

Шесть часов на первый осмотр

Сегодня кабинет старшего следователя по особо важным делам Тенце как и 10 лет назад заставлен коробками с бумагами, стол буквально завален томами расследуемых уголовных дел, а из ноутбука звучит Моцарт. Классическая музыка помогает Анжелине сосредоточиться и принимать правильные решения.

- Несмотря на то, что у меня получилось заканчивать уголовные дела, я все время ощущала недоверие к себе со стороны коллег и руководства. Им по-прежнему было трудно представить, что девушка будет хорошим специалистом. Я постоянно работала над собой (и продолжаю делать это сейчас), мне стали поддаваться сложные дела. В итоге меня заметили в Следственном комитете Мурманской области, и в конце 2008 года я перешла на работу сюда, - объясняет очередной виток своей карьеры Ангелина Тенце.

На новом месте девушку ждали новые испытания. Помимо уже привычных экономических преступлений молодому следователю пришлось столкнуться с криминальными. Свой первый выезд на убийство Ангелина запомнила на всю жизнь. Еще бы, ведь осмотр места происшествия длился 6 часов к ряду.

- В Мурмашах умерла женщина, а на ее теле были обнаружены синяки. Труп, скорее всего, не криминальный, но без следственной группы было не обойтись. Я взяла с собой все, что могло мне понадобиться. Имущества набралось несколько чемоданов. Уже на месте происшествия вспомнила, чему меня учили, и приступила к скрупулезному осмотру. Кстати, случай, действительно, оказался не криминальный – синяки появились от падения. С опытом я стала понимать, что мне действительно необходимо для осмотра и на чем надо акцентировать внимание, а что можно упустить, - делится воспоминаниями следователь.

Тот долгий осмотр оказался самым безобидным в практике Анжелины. В последующем ей пришлось не раз содрогаться и переступить через себя, когда картина преступления была куда более ужасной. Чего только стоит убийство жителя Пушного, которого собутыльник разрубил пополам. Свою квартиру злодей превратил в декорации из фильма ужасов: все залито кровью, а посреди комнаты изуродованное тело.

- Знаете, большую роль играет твоя должность. Следователь – самое главное лицо на месте



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Мурманской области

преступления. Я руковожу процессом и не могу давать себе слабину. Одного раза что-то промямлишь вполне достаточно, чтобы навсегда потерять авторитет перед коллегами. Вот и тогда я испугалась, конечно, а потом взяла себя в руки и стала планомерно выполнять свою работу. Единственное, что до сих пор мне дается с огромным трудом – выезд на трупы детей. Это просто невыносимо, - признается Ангелина.

Однако расследовать экономические преступления Тенце любит больше не по тому, что в них нет таких кровавых сцен, а потому что делать это гораздо труднее.

- Каждое уголовное дело – это колоссальный труд. Добыть доказательства по налоговому преступлению крайне сложно: они не очевидны, собирать их приходится буквально по крупицам, затем не оставить выбор подозреваемому, кроме как дать правдивые показания подозреваемого давать правдивые показания, и, словно пазл, восстанавливать саму картину махинации. При этом приходится изучать большое количество документов и законодательную базу. Экономические преступления все завуалированы и свидетелей в них практически нет. Вряд ли к вам придет человек и скажет, я видел, как он уклонялся от налогов, - улыбается Ангелина Тенце.

Но, несмотря на все трудности, девушка в своей профессии не разочаровалась и по-прежнему считает ее самой интересной и благородной.

09 Марта 2015

Адрес страницы: https://murmansk.sledcom.ru/press/SMI_o_nas/item/1017300